

Більшовицьким ШЛЯХОМ

Орган В. Токмацького РК КП(б)У та виконкому райради депутатів трудящих, Запорізької області

№ 73(3530) | Неділя, 10 вересня 1950 року. | Ціна 15 коп.

Сьогодні День танкістів—традиційне свято радянського народу.

Слава мужнім і хоробрим сталінським танкістам!

Підготувати комунальне господарство до зими

Більшовицька партія і радянський уряд завжди надавали і надають особливого значення благоустрю трудящих. На будівництво, відбудову і ремонт житлових будинків держава асигнує величезні кошти. Для трудящих будуються великі благоустроєві будинки, для них створюються комунальні підприємства, щороку провадиться ремонт комунального житлового фонду.

Тільки в 1950 році на капітальний та біжучий ремонт житлового фонду і комунальних підприємств міста Великий Токмак міськрада асигнувала 201 тисячу карбованців. Значну суму на ці цілі асигновано і по місту Молочанськ.

Комунагосп Великотокмацької міськради повинен по плану провести капітального ремонту житлового фонду на суму 95 тисяч карбованців, біжучого ремонту—на 20 тисяч карбованців, ремонту комунальних підприємств на суму 32 тисяч карбованців і виконати ремонтні роботи по замовленням—на 54 тисячі карбованців. Ремонтна контора міськкомунагоспу повинна підготувати до зими всі свої житлові будинки, трудящі мають зустріти зиму в добре обладнаних квартирах.

Почесний обов'язок ремонтників—повністю задовольнити зростаючі потреби трудящих. Але, на жаль, не все ще зроблено для повної та своєчасної підготовки комунального господарства до зими. Темпи ремонтних робіт ще не задовольняють всіх вимог. Захопившись ремонтом біжучим, який, звичайно, провадити легше, ремонтна контора відклала на задній план ремонт капітальний. Що це саме так, говорять такі дані: в серпні, самому сприятливому для ремонтних робіт місяці, план капітального ремонту виконано всього на 74 проценти, в той час як план біжучого ремонту виконано на 200 процентів. Ці показники говорять про те, що завідуючому міськкомунагоспом тов. Солодкому треба частіше втручатися в роботу ремонтної контори, не допускати такої строкатості у виконанні ремонтних робіт.

Коллектив ремонтників та працівників міськкомунагоспу включився в переджовтнєве соціалістичне змагання, зобов'язавшись зустріти 33 роковини Жовтня достроковим виконанням всіх ремонтних робіт. Завдання партійної організації міськради та керівників міськкомунагоспу—очолити боротьбу колективу за дострокове виконання взятих зобов'язань.

Почесний обов'язок ремонтників—підготувати трудящим до зими їх квартири своєчасно і доброякісно.

ПРИСКОРИТИ ЗБИРАННЯ І ЗДАЧУ ДЕРЖАВІ ПІЗНІХ КУЛЬТУР

Закінчили збирання кліщевини

Артіль ім. Леніна першою в Коханівській сільраді збрала сояшник і виконала план здачі його державі. Слідом за сояшником колгоспники завершили також збирання кліщевини на площі 50 гектарів. Хлібороби з честю дотримали свого слова по врожайності цієї

культури. З кожного гектара зібрано по 6—7 центнерів кліщевини, як намічалось за планом.

На збиранні кліщевини найкраще працювали ланки Марії Машалової, Надії Полякової та інших.

В. МАЗНЮК.

Готують ґрунт під бавовник

В наступному році ряд колгоспів району сіятимуть на своїх полях бавовник. Під посів цієї культури виділяються кращі землі.

Готуючи зяб під увесь ярівний клин, механізатори Великотокмацької МТС одночасно орють ґрунт під бавовник. Тракторні бригади Сергія Лукаша, Івана Сіденка та Миколи Соколовського, які обслуговують колгоспи ім. Кірова, ім. Молотова та ім. Кагановича, вже зорали по 45—56 гектарів кращих земель під посів бавовника.

М. РУДЕНКО,

агроном В. Токмацької МТС.

ПОРУШЕННЯ АГРОТЕХНІКИ

Більше 350 гектарів кукурудзи перестоє на полях колгоспу імені Чкалова. До збирання її тут приступили з великим запізненням. З перших днів було допущено порушення правил агротехніки, які вимагають провадити збирання качанів кукурудзи не роздільно, а разом з стеблом. Але цим вимогам правління колгоспу не придало належного значення. І по цей час воно допускає роздільний метод збирання врожаю кукурудзи, а бадилля, залишаючись на корню, втрачає свої цінні кормові якості.

І хоч темпи збирання кукурудзи надзвичайно повільні, голова колгоспу Дудник Трохим спокійно дивиться на таке ганебне становище. В першій польовій бригаді (бригадир—Ганус) по 10—14 чоловік щодня не виходять на роботу. І це в той час, коли в колгоспі зібрано кукурудзу лише на площі 6 гектарів.

М. СЕЗОНОВ.

Передовики збирання кукурудзи

Повним ходом іде збирання врожаю кукурудзи на полях колгоспів Молочанської МТС. Попереду всіх іде укрупнений колгосп імені Берія. Всі 4 польові бригади цього колгоспу дружно розпочали косовицю кукурудзи. За два дні її зібрано на площі, більшій 90 гектарів. Скошену кукурудзу тут звозять на токи і відділяють качани від стебел.

—Жодного качана, жодної стеблини не залишимо в полі, —говорять члени колгоспу.

Такими ж темпами проходить збирання кукурудзи й в колгоспах імені Гастелло та «Гігант», які збрали вже по 40 гектарів цієї культури.

І. БРОУН,

агроном Молочанської МТС.

Сояшник скупчується на токах

Ряд колгоспів добре організували обмолот, сушіння та вивезення сояшника на елеватор. Більше як по 600—700 центнерів вже вивезли колгоспи ім. Кірова, ім. Димитрова, ім. Сталіна та інші.

Проте в багатьох колгоспах здачу сояшника державі затримують, скупчують його на токах. Повільно вивозиться він в такому колгоспі, як «Шлях до комунізму». З початку збирання артіль вивезла на елеватор всього 39 центнерів насіння, а колгосп ім. Будьонного ще не здав державі жодного кілограма цієї олійної культури.



Фотомонтаж К. Лішка.

ПРЕСКЛІШЕ ПАТАУ.

В роки Великої Вітчизняної війни бронетанкові і механізовані війська Радянської Армії відіграли видатну роль у справі розгрому фашистської Німеччини та Імперіалістичної Японії. На полях боїв радянські танкісти показали безприкладну мужність і з честю виконали свій обов'язок перед Батьківщиною.

(Й. В. СТАЛІН).

По Радянському Союзу

За методом інженера Ковальова

На підприємствах України успішно застосовується запропонований інженером Ковальовим метод вивчення і застосування у виробництві стахановських прийомів праці.

В другому цеху Нікопольського Південно-Трубнового заводу організована стахановська школа, в якій 24 різнички вивчають передові прийоми роботи стахановця Басанського. Продуктивність праці різників, що вчаться в цій школі,

підвищилася на 10—15 процентів.

На Одеській суконній фабриці широко обговорено досвід кращих стахановок тт. Точинської, Лишневської, Шаркової та інших. Стахановські прийоми робітника затверджено фабричним бюро технічної пропаганди. Вони наочно показані на спеціальній фотовиставці і вивчаються всіма робітниками в стахановських школах і гуртках.

(ПАТАУ).

Кадри молодих робітників для західних областей України

За роки післявоєнної сталінської п'ятирічки в західних областях України збудовано і відбудовано більш як 2,500 промислових підприємств. З кожним нем зростає потреба у кваліфікованих кадрах робітників. Тепер вивчається в цій школі,

працює 38 ремісничих і залізничних училищ, 13 шкіл ФЗН, в яких навчається кілька тисяч юнаків і дівчат. Училища і школи цих областей уже підготували для підприємств республіки десятки тисяч кваліфікованих молодих робітників.

(ПАТАУ).



При Миргородському шовкорядгоспі (Полтавська область) організована школа шовківників, яка в нинішньому році випустить десятки спеціалістів для колгоспів України.

На знімку: учні школи за збиранням листу шовковиці для шовківників. На передньому плані—комсомолка Віра КОЛЕСНИК.

Фото П. Кекало.

(Прескліше ПАТАУ).

Від'їзд делегації колгоспників СРСР до Польщі

7 вересня з Москви до Варшави на традиційне святкування «Дня врожаю» виїхала делегація колгоспників, працівників МТС і спеціалістів сільського господарства

СРСР на чолі з членом колегії Міністерства сільського господарства СРСР Погореловим. В складі делегації 43 чоловіка.

(ПАТАУ).

КОМСОМОЛЬСЬКЕ ПОЛІТНАВЧАННЯ

В політичному навчанні комсомольців району в минулому році було допущено ряд істотних помилок і недоліків. З 89 комсомольських гуртків лише в 20 було закінчено учебну програму. Райком комсомолу пустив тоді важливу справу політичного виховання комсомольців на самоплив.

Готуючись до політичного навчання комсомольців в нинішньому році, райком врахував ці недоліки і помилки. Мережа політгуртків тепер збільшується до 94. В 57 гуртках комсомольці та молодь вивчатимуть матеріали по громадському та державному устрою СРСР; по біографії товариша Сталіна працюватимуть 29 гуртків, по вивченню історії ВКП(б)—5 курсів та 3 політшколи. З усієї кількості політгуртків 32 організовано в колгоспах. Мережою комсомольської освіти буде охоплено 1.477 комсомольців та 313 чоловік неспілкової молоді.

В правильній організації навчання на високому ідейно-політичному рівні велике значення має добрий добір пропагандистських кадрів. Цьому питанню райком комсомолу з до-

помогою райкому КК(б)У приділив особливу увагу. Пропагандистами будуть працювати 40 комуністів, 17 досвідчених членів ВЛКСМ та 7 непартиїних товаришів, які добре політично підготовлені. По підготовці керівників гуртків по вивченню громадського та державного устрою СРСР створено двохмісячні курси пропагандистів.

Ряд комсомольських організацій з усією серйозністю підійшли до організації комсомольського навчання. Добре організували цю справу секретарі комсомольських організацій колгоспу «Червоний українець» — тов. Хорошун, колгоспу ім. Хрущова — тов. Петруня, ім. Берія — тов. Кобилешний, ім. Кірова — тов. Стельник, промартілі ім. Першого травня — тов. Бобков, промартілі «Перемога праці» — тов. Баранова, райвиконкому — тов. Власова і інші.

Перед райкомом комсомолу зараз стоїть завдання — організувати справу комсомольського навчання так, щоб всі гуртки і політшколи повністю і на високому ідейно-політичному рівні закінчили учебну програму.

Г. МАКАРЕНКО,
секретар РК ЛКСМУ.

Комсомольська організація — вожак молоді

Комсомол — випробуваний помічник партії у справі побудови комунізму.

Перед комсомольцями підприємств стоїть бойове і почесне завдання — власним прикладом запалювати молодь на перевиконання виробничих програм, виховувати її в дусі ідей Леніна — Сталіна.

В умовах нашого підприємства, де основною масою робітників є молодь, це завдання набуває особливого значення.

Відомо, що успіхи на виробництві залежать перш за все від правильної організації праці.

Комсомольська організація індошову домоглася того, що на чолі бригад (4—5 чоловік) поставлено комсомольців-стахановців. Бригадири — комсомольці тт. Небога, Федоренко, виконуючи особисто по півтори норми, добре справляються зі своїми обов'язками, як бригадири.

Наслідуючи патріотичному почину Лідії Корабельникової, бригада, очолювана комсомолкою Раїсою Черниш, домоглася економії сировини на 8.000 карбованців. Шириться рух за чистоту робочого місця.

Раціоналізаторські пропозиції, що їх вносять комсомольці та молодь, ведуть до значної економії сировини, до скорочення виробничих процесів. Так, наприклад, молодий робітник Юрій Бернацький запропонував замінити ручну обривку ниток обрізуванням їх автоматично — ножем, присто-

сованим до машини. Це багато скорочує виробничий процес.

Для піднесення творчої ініціативи молоді, що виявляється у соціалістичному змаганні, ми зараз готуємо дошку пошани, на якій будуть вміщуватись фото-картки передовиків.

Наша комсомольська організація, налічуючи 29 членів, становить половину всієї молоді підприємства. У нас є велика база для росту, тому залучення неспілкової молоді до лав ВЛКСМ — одне з важливих завдань нашої організації. Саме на це направлена виховна робота серед молодих робітників.

Комсомольці не тільки самі вчать у школі комсомольської освіти, але й в значній мірі сприяють ідейно-політичному зростанню молоді.

Комсомольці — агітатори С. Світлиця, Р. Черниш, Н. Мирошникова влаштовують колективні читки «Комсомольської правди», новинок радянської літератури. Так за останній час були прочитані «Сталь і шлак» В. Попова, «Борьба за мир» Ф. Панфьорова, «От всего сердца» Є. Мальцева та інші. До послуг молоді — бібліотека, яка налічує більше ста томів. Молодь активно відвідує районний комсомольсько-молодіжний лекторій.

Вся наша робота направлена на те, щоб у найближчий час залучити до лав ВЛКСМ усю молодь нашого підприємства.

Т. ЗУБКОВА,
секретар комсомольської організації індошову.

СЛІДАМИ НАШИХ ВИСТУПІВ

„ШКОЛУ ЗАСИПАЛИ ЗЕРНОМ“

27 липня цього року під цим заголовком в нашій газеті була надрукована кореспонденція, в якій говорилося, що правління колгоспу ім. Чкалова зайняло Переможнянську початкову школу під зерносовище.

Як повідомив редакцію завідуючий райвідділом народної освіти т. Тарасенко, такий факт мав місце. Відділом народної освіти вжиті потрібні заходи і школа організовано розпочала новий навчальний рік.

В міськкомунгоспі не готуються до зими

Невпинне зростання добробуту трудящих нашої могутньої Батьківщини вимагає від комунальних господарств повного виробничого напруження, щоб забезпечити всі побутові потреби населення. Задоволення цих потреб — почесний обов'язок комунгоспівців.

З наступом осені особливого значення набуває підготовка житлового фонду та комунальних підприємств до зимового періоду. В цьому головну роль відіграє капітальний та біжучий ремонт всіх приміщень.

Як же підготувалися до цього відділ комунального господарства Великотокмацької міської Ради (зав. відділом т. Солонкий Федір) та його ремонтно-будівельна контора на чолі з т. Самокатовим Олексієм?

По даним міськкомунгоспу, виконання плану робіт за серпень дорівнює 133 процентам. Але по капітальному виду робіт виявляється зовсім неприглядна картина. Так капітального ремонту виконано тільки на 74 проценти, а план біжучого ремонту — на 200 процентів.

Ці цифри свідчать про те, що Самокатов захопився лише біжучим ремонтом, віддав йому більшу перевагу, а капітальний ремонт відклав на задній план. Тов. Солонкий, який повинен здійснювати контроль над діяльністю ремонтно-будівельної контори, не звернув уваги на ненормальне становище у виконанні виробничого плану і своїм втручанням не виправив його.

Не в повній мірі приділяє він уваги і до заяв трудящих.

Довгий час ці заяви затримуються без відповіді. Так, наприклад, заява громадянки Коновалової була розглянута ще в серпні, а відповіді їй не надіслано й досі. Ця заява після розгляду повинна надійти до керуючого будинками т. Рухляди, але вона застрягла в справах секретаря комунгоспу.

Звісно, що таке неухвалне ставлення до вимог трудящих не може сприяти успішній роботі комунгоспу.

Про це свідчить систематичне невиконання плану робіт по ремонтно-будівельній конторі. В липні план капітального ремонту вона виконала тільки на 50 процентів, в серпні — на 74 проценти і мало що зробила для сто процентного виконання плану в вересні.

Ремонтно-будівельна контора цього відділу стоїть зараз перед серйозним завданням. Проведене планове технічне обстеження будинків на 1 дільниці показало необхідність біжучого ремонту переважної більшості квартир. Ремонтна контора має можливість справитись з цим завданням.

Включаючись в переджовтневе соціалістичне змагання, плотники тт. Щава, Булич та Жанун підвищили продуктивність праці на 30—40 процентів проти норми.

Коллектив комунгоспу взяв зобов'язання — зустріти 33 роковини Великої Жовтневої соціалістичної революції достроковим виконанням річного плану по всіх видах роботи.

М. СТРОГИЙ.

Листи до редакції

17 ЯГНЯТ В РАХУНОК ДОДАТКОВОЇ ОПЛАТИ ПРАЦІ

Чабан укрупненого колгоспу ім. Кірова Олексій Лісняк в цьому році одержав і виростив по 155 ягнят від кожних 100 вівцематок. Правління артілі нарахувало йому 17 ягнят в рахунок додаткової оплати праці.

Після укрупнення вівцеферма колгоспу збільшилась на 700 голів. Колгоспники призначили досвідченого чабана т. Лісняка завідуючим вівцефермою.

П. БОРИСОВ.

Не ремонтують тваринницьких ферм

В колгоспі ім. Чапаєва погано дбають про сити та теплу зимівлю худоби.

Зима не за горами. Проте майже зовсім не йде заготівля силосу та грубих кормів, тваринницькі ферми стоять невідремонтвані, немов до всього цього немає діла ні голові колгоспу Джосу, ні бригадирові будівельної бригади Петру Сіденку. Останній більш пиячить, ніж займається колгоспними ділами.

Секретар парторганізації т. Ємець неодноразово вказував правлінню артілі на те, що раніш треба ремонтувати тваринницькі ферми, а потім вже інше. Проте Сіденко взявся за ремонт хат людей, бо має від них за це «могорич», а приміщення для худоби стоять розвалені.

Не зайве нагадати Джосові та Сіденкові, що інтереси держави та колгоспу треба ставити над усе.

Н. САВОН.

ПРИБУТКИ ВІД БАШТАНУ

Добре вродив баштан в колгоспі ім. Димитрова. На кожному гектарі колгоспники збирають по 100 центнерів кавунів та динь. Особливо добрий врожай збирає бригада Івана Лобача. Окремі кавуни важуть по 7,5—8 кілограм.

Від реалізації кавунів та динь артіль планує взяти понад 100 тисяч карбованців прибутку.

О. КАРИЙ.

ЯН РАЙНІС

11 вересня минає 85 років з дня народження великого латиського народного поета Яна Райніса.



Це гімназистом Райніс почав писати вірші. В 1891—1895 роках Райніс — редактор ризької газети «Денас Лапа», навколо якої збирались передові люди й діячі культури Риги.

Царські власті Росії боялись поета-революціонера. Протягом короткого періоду Райніса двічі заарештовували і вислали у віддалені райони Росії.

У 1903 році Райніс повертається з заслання в Ригу. Він публікує багато нових творів, розгортає пропаганду ідей революційного марксизму. Його перша збірка «Далекі акорди синього вечора» присвячена героям боротьби з соціальною несправедливістю. Письменник впевнений, що пролетаріат «буде жити, рости, здійснювати, творити», буде йти «на боротьбу, щоб перемогти».

Райніс брав участь у революційних подіях 1905 року. Переслідуваний царською поліцією, він був змушений виїхати за кордон. Але й там письменника не покидала віра в перемогу робітничого класу. У своїх віршах — «Тим, хто не забуває» і «Велика батьківщина», написаних в еміграції, Райніс славить рідний народ, грядущу пролетарську революцію.

У 1920 році Райніс повернувся додому. Але в буржуазній Латвії він не знайшов Батьківщини, про яку мріяв. Поет не дожив до тих днів, коли латиський народ зітхнув на повні груди в братній сім'ї радянських народів. Щасливою й вільною Латвія стала вже після смерті поета (він помер в 1929 році).

Радянський народ глибоко шанує пам'ять Яна Райніса — видатного революційного поета латиського народу.

На знімку: Ян РАЙНІС.

Тво редактора А. ЗАПОРОЖЕЦЬ.

ДО ВІДОМА ЗДАТЧИКІВ ШКІРСИРОВИНИ!

31 вересня 1950 р. районна контора Заготживсировини ПРОВАДЯТЬ перереєстрацію неотоварених квитанцій на здачу шкірсировини конторі колгоспами, колгоспниками та індивідуальними здатниками міста й села. Всі неперереєстровані квитанції після 20 жовтня будуть недійсні.

ДИРЕКЦІЯ.

Вкрадену круглу печатку, яка належить Великотокмацькому районному відділу культосвітньої роботи, вважати недійсною.